

Ежемесячное издание культурно-гуманитарного Фонда «Сухуми»

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №8

Август 2016 года

Подготовлен в рамках проекта «Усиление прав женщин в Западной Грузии»

Поддерживающая организация



ДОСТИГНУТЫЕ ЗА ОТЧЁТНЫЙ ПЕРИОД – 01 – 30 АВГУСТА - РЕЗУЛЬТАТЫ:

Работа Центров поддержки женщин, активность для решения проблем

12 августа по календарю - Международный день молодёжи. Этому дню Центры поддержки женщин (ЦПЖ) Фонда «Сухуми» - в Кутаиси, Хони, Цхалтубо, Сенаки, Поти и в сёлах муниципалитета Зугдиди - Хурче и Коки организовали мобилизационные встречи. Участники встреч обсудили проблемы молодёжи, отношения между поколениями.

Мобилизаторы Центров поддержки женщин посетили заседания Сакребуло, послушали обсуждение вопросов и распространили полученные информации на мобилизационных встречах.

Центры активно продолжают работу в плане адвокатирования проблем, информирования бенефициаров и оказания помощи жертвам насилия.

В Сенаки на мобилизационной встрече женщина обратилась к мобилизатору со следующей проблемой: она как лицо с ограниченными возможностями получает соответствующую пенсию. Её сыну за последний месяц не перечислили пенсию, и она не может узнать причину. Вместе с мобилизатором бенефициар обратилась в

банк. Как выяснилось, её сын уже стал совершеннолетним. Исходя из этого, ему открыли счёт отдельно, и и сумма оказалась перечисленной именно на этот счёт.

В ЦПЖ Сенаки также за помощью обратилась женщина. Ей требуется дорогостоящая операция, стоимостью в 5000 лари. По государственной страховке ей возместят только 4000 лари. У неё нет средств для оплаты оставшейся суммы. Мобилизатор разъяснила ей, что как социально незащищённому лицу, ей может выделить помощь местный муниципалитет. Написали письмо в надлежащую службу. Ей сообщили, что она получит одноразовую помощь.

В Кутаиси из одного коллективного центра мобилизатора попросили о помощи женщины. В их посёлке перегорело уличное освещение, что создавало серьёзную проблему в ночные часы. Мобилизатор позвонила на горячую линию мэрии, и попросила решить проблему. Они с письмом обратились также в службу инфраструктуры мэрии. Проблема была решена за три дня.

В Цхалтубо в санатории «Дружба» благодаря помощи мобилизаторов гамгеоба очистило водосточные трубы.

В подвал санатория «Цхалтубо» стекала вода, в результате создалась антисанитария. Мобилизаторы обратились в местное гамгеоба. Спустя несколько дней пришла специальная бригада, после проведения очистительных работ проблема решилась.

Проживающие в военном городке Хони ВПЛ просили помочь с освещением стадиона и клуба. Мобилизаторы встретились с представителями гамгеоба. В августе эта проблема была уже решена — освещение было восстановлено на обоих местах.

В Хони на мобилизационной встрече к мобилизатору обратилась бенефициар, у которой повреждён ремонт из-за потока воды, вытекшей из центральной водопроводной трубы. Центр поддержки женщин вместе с инициативной группой ВПЛ обратился с письмом в соответствующую службу. Было выделено 500 лари в качестве помощи.

В Поти Центр поддержки женщин попросила о помощи женщина. Её супруг – инвалид, ему прекратили социальную помощь. Она не знает почему. Мобилизатор разъяснила ей, что она вправе снова написать заявление о пересмотре баллов. Бенефициар уже обратилась в социальную службу и ждёт ответа.

Работа с кризисными семьями и жертвами насилия

Наблюдение за кризисными семьями, постоянный мониторинг сотрудничество являются одной из важнейших задач центра поддержки женщин.

В селе Коки (муниципалитет Зугдиди) в одной семье мужчина избил жену. В решение конфликта включились гамгебели и мобилизатор центра. Семью взяли под контроль. Муж предупреждён, что в случае повтора подобного факта будет вызван патруль и дело передадут в суд.

Работа с женщинами-жертвами насилия определена индикатором проекта. Несмотря на трудности, мобилизаторы работают с жертвой, проводят с ними встречи, разъясняют их права.

В Поти уже несколько месяцев мобилизаторы сотрудничают с жертвой насилия. Она не может решиться изменить своё положение, так как боится оказаться в более худшем положении. После проведения с ней трёхмесячной работы жертва решила поговорить с психологом и затем начать действовать. Она посетила общую встречу. В дискуссию не вступала. Сейчас думает получить консультацию юриста и разобраться – какие у женщины имеются возможности во время насилия и что она может использовать.

В отчётный период было заполнено 13 анкет жертв насилия. Насилие, в основном, исходит от супруга, бывшего любовника. Из 13 — 4 случая произошли впервые, а остальные 9 длятся годами. Большая часть жертв пока не готова сотрудничать с центром поддержки женщин. 3 женщины выразили желание воспользоваться консультацией психолога. Они просят конфиденциальности, дабы супруг ничего не узнал.

Женщины, которые сумели защитить свои права через суд

К юристу цхалтубского Центра поддержки женщин обратилась за помощью одна женщина. Она разведена с мужем. Дети живут с отцом, он не разрешает матери видеться с детьми. Юрист посоветовала ей обратиться в суд — суд узаконит ей дни для свиданий с детьми. Женщина социально не защищена, её права адвокат защищал бесплатно. После судебных процедур она выиграла дело и ей узаконили видеться с детьми два раза в неделю. В процесс включилось и социальное агентство, которое наблюдает за выполнением судебного решения.

В Сенаки к юристу за помощью обратился мужчина. Он снял в найм квартиру сроком на один год. После истечения срока хозяин не смог выплатить причитавшуюся ему сумму. Он хотел обратиться со своим делом в суд. С помощью юриста были подготовлены все необходимые документы для суда. Процесс завершился в его пользу и на хозяина наложено взыскание о выплате денежной суммы.

Юридические информационно-консультативные встречи и решённые проблемы

В Поти к юристу обратилась женщина, которую интересовал процесс получения собственной доли от наследства. Она потеряла свидетельство о рождении. Юрист проконсультировала её – в первую очередь следовало восстановить свидетельство о рождении, а затем уже будет легче заняться получением наследственной доли.

В Кутаиси к юристу обратились по поводу вопроса об узаконении и оформлении земельного участка. Бенефициару разъяснили, какие документы были нужны для данной процедуры.

В Набакеви (муниципалитет Гали) к юристу за помощью обратилась женщина. Её супруг уже 8 лет находится в России, нет контакта с семьёй, не оказывает финансовой помощи, не интересуется детьми. Юрист разъяснила, что она может и без согласия супруга оформить развод.

Результаты психологических консультаций

В августе одна из психологов Фонда «Сухуми» провела три встречи: в Цхалтубо, в коллективном центре беженцев «Медея», в центрах поддержки женщин Поти и Хони. Участники выслушали информации об этапах развития семейных отношений и кризисах. Как отметили участники встреч, советы психолога помогут им в преодолении семейного кризиса и достижении гармонии.

В центрах поддержки женщин Кутаиси, Сенаки и Хурчи (муниципалитет Зугдиди) темой беседы со вторым психологом было решение семейных кризисов между родителями и детьми как путь превенции насилия. От психолога получили нужные советы — как преодолеть кризисные ситуации в семье и как достигнуть спокойствия в отношениях.

В завершение встречи участники отметили, что рассмотренные темы и полученные рекомендации были для них необходимыми и полезными.

Работа группы мониторинга имплементации закона Грузии об искоренении насилия в семье, защите жертв семейного насилия и оказания им помощи

Группа мониторинга провела фокус-группы в Кутаиси и Сенаки для представителей местной власти. Выявилось, что проблема для них актуальна. Было отмечено, что внесённое в закон изменение по поводу роли местной власти и роста полномочий поможет им активно включиться в превентивные механизмы насилия.

Углублённое интервью было проведено с женщинами – жертвами насилия. Они зафиксировали, что со стороны неправительственных организаций они чувствуют поддержку и сделали акценты на недостатках государственной помощи.

Работа Молодёжных клубов

Формирование этических норм и личностной культуры как оружие для превенции насилия – на эту тему были проведены встречи молодёжного клуба в центрах поддержки женщин Хони, Сенаки и Хурчи/Коки.

Был интересный интерактив, беседа об этике и эстетике.

Проведённые в Цхалтубо, коллективном центре «Медея», центрах поддержки женщин Поти и Кутаиси были посвящены теме «насилие в семье и превентивные причины».

Обсуждая подобные темы, молодые люди учатся беседе, культуре дискуссии и у них формируется непримиримое отношение к насилию.

Представления форум-театра и полученные результаты

В центральном парке Сенаки форум-театр провёл представления. Зрители сначала издалека наблюдали за представлениями, а затем постепенно присоединились к молодым артистам.

Большой шум вызвала сцена семейного насилия, состоялась и дискуссия. Большинство зрителей заявило, что подобное редко происходит в жизни, с чем не согласились актёры и режиссёр. Интересно было узнать мнение людей, поскольку это было первое представление в центре Сенаки.

Воркшопы по конфликтологии и особый интерес к обсуждаемой теме

Воркшопы по конфликтологии были проведены во всех шести центрах поддежки женщин. Темой обсуждения была – самооценка и её влияние на семенные конфликты.

Обсуждаемая тема вызвала в обоих возрастных группах одинаково большой резонанс. По мнению молодых, это вопрос, который должен изучаться в школе, поскольку общество не будет полноценным, если люди не знаю самих себя. Каждый думает, что в конфликтной ситуации виноваты всегда другие, что усиливает динамику конфликта.

В женской группе зафиксировано, что семенные конфликты, в большинстве своём. основаны на неверной самооценке, на утверждении своего превосходства, что способствует развитию конфликтов.

Участники считают, что они научились делать правильную самооценку и что в их жизни многое изменится, поскольку эти методы они внедрят в свои семьи. Это означает, что число семейных конфликтов сократится.

Истории

К психологу за помощью обратилась мать. Из её рассказа выяснилось, что у неё конфликт с собственным сыном. Он — бывший наркоман, сейчас часть выпивает. Мать не может с ним справиться. Часто говорит ему, что ведёт себя неправильно, что он погубит себя, но он продолжает делать то же самое. В нормальном состоянии у него со всеми хорошие отношения, но, когда выпьет, начинает ругаться с матерью и их конфликт так осложняется, что их приходится разнимать соседям. Психолог разъяснила ей, что чтение морали не даёт результата, поскольку это раздражает его и именно поэтому он конфликтует с матерью. Она дала женщине указания — помочь сыну, как больному. Предоставила ей информацию государственной программе для людей подобной категории.

Спустя несколько недель психологу сообщили, что мать сумела включить сына в т.н. программу метадона. Она надеется, что врачи помогут её сыну.

В.М. 27 лет. Замуж вышла в 22 года, когда уже получила высшее образование и устроилась на работу. Там и познакомилась с будущим мужем, он был старше на 10 лет. Считала, что он опытней и мудрей. «Никогда не спорила - так принято было в моей семье. Муж меня не баловал, но относился хорошо». Потом она стала замечать, что от него пахнет женскими духами, что ему часто приходят сообщения на телефон. Пока он был в ванной, решила проверить его мобильник. За этим он и застал. Оказалось, подозрения были не напрасны — у мужа была любовница. В тот раз муж чудовищно избил. В голове крутились слова мамы, что женщина должна слушаться мужчины. Когда он, избив уже другой раз, ушёл из квартиры, она собрала вещи и поехала к родителям. Это вспоминать больнее всего. Родители заявили, что она сама виновата и отправили обратно к мужу. Сказали: «Терпи», значит, надо терпеть. Муж бил просто так. Когда стало хуже, набрала номер соседки, вызвали скорую. Очнулась в больнице, из-за полученных травм и внутреннего кровотечения ей пришлось удалить матку, и она никогда не сможет иметь детей. Только тогда её родители поняли, с кем она жила. После выписки из больницы часто посещали мысли о самоубийстве, подружка мамы посоветовала обратиться к психологу. Поработала с психологом больше полугода, училась заново мыслить, занимались арт терапией, работали с ментальными картами, училась медитации, даже мама приходила на совместные консультации. Вместе с юристом написали заявление на развод... С помощью психолога и юриста Фонда «Сухуми» жизнь продолжается, но теперь совсем с другим смыслом.

В августе состоялось 88 предусмотренных по плану мероприятий

- 6 встреч с психологом в центрах поддержки женщин
- 12 информационно-консультативных встреч с психологом в Кутаиси
- 6 юридических информационно-консультативных встреч в центрах поддержки женщин
- 12 информационно-консультативных встреч с юристом в Кутаиси
- 6 молодёжных клубов
- 6 воркшопов по конфликтологии
- 3 встречи с представлениями форум-театра
- 2 углублённых интервью
- 2 фокус-группы